



陳炫彬 × 劉金枝

曠野逆境，恩典相隨

播出時間：10/18 (四) 21:03

撰文◎ 曾心悌 攝影◎ 梁燦良

原本是上市面板公司的千億執行長，卻因反托拉斯案被判刑，從官司訴訟到關進聯邦監獄至出獄，整整花了六年半時間。雖是個逆境，陳炫彬和夫人卻靠著信仰，活出不一樣的逆轉勝人生。

前友達副董事長兼執行長陳炫彬，被美國司法部控告反托拉斯案，最後不僅被判刑入獄，罰金更高達五億美金，其他牽涉的還包括韓國 LG、三星，以及台灣面板公司，這事件當時轟動了整個產業界。

陳炫彬日前出版了一本新書，詳述了這段從高山到低谷的過程，其中冷暖，相信只有當事人能夠深切體會，特別是像他這種「人生勝利組」，心態和心情的調適，想必更不容易。

人生勝利組

陳炫彬的功課從小就很優異，因為父親是老師的關係，對他有特別

的要求，他自己也很爭氣，雖然住在新竹新埔，卻選擇北上考高中，而且一舉考上建中，這讓他的父親感到很驕傲。因為對當醫生和文學沒有興趣，考大學時他理所當然選擇了甲組，分數正好落在交通大學電信工程學系，於是開始了他的科技人生。

「畢業後我先在飛利浦工作了五年，後來才進入宏碁。施振榮先生給我很大的舞台，包括從宏碁到明碁，再從明碁到友達，我就是跟著公司的發展一起成長。」陳炫彬在友達成立還不到一年的時間就加入，那時公司規模很小。「一開始友達是做電漿顯示器，但我覺得產品和技術不會有很大的發展，就建

議當時的董事長李焜耀，應該要發展液晶面板的顯示器。那時我們什麼都沒有，就去找技術合作夥伴，找到日本 IBM，就這樣一路發展下來。」

陳炫彬是一個很會做功課的人，幾年下來證明他的眼光和判斷沒錯，於是受到李焜耀的重用。之後友達透過兩次併購，成為僅次於韓國 LG 和三星的全球第三大的面板廠，他也成為執行長。當時的友達員工數達到四萬五千人，在管理上陳炫彬強調紀律和公平，嚴禁搞小團體。「我不會有班底或只親近某幾個人，自己要先以身作則。」

捲入反托拉斯案

事業上的挑戰本來就是家常便飯，尤其科技業變化快，陳炫彬的抗壓性足以擔當一間上市公司的執行長，但是捲入美國司法案件，卻是他完全不曾想過的事。「當初三星招聚各家面板公司參與會議，



1. 陳炫彬曾是千億執行長，意氣風發。
2. 受李焜耀董事長賞識，共創友達高峰。
3. 隆達成立時，陳炫彬就擔任董事長。

作為市場情報交換與討論規格的平台。一開始我們有參加，但後來識破他們並不誠信，就沒有再參加，僅派業務主管出席。」

一開始陳炫彬和幾位高階主管信心滿滿，因為他們並沒有壟斷價格的實質證據，甚至面板銷售的實際價格，都還低於會議決定的議價，但沒想到美國司法僅憑有參與會議，就判有罪的嚴格標準。「我和當時友達執行副總熊暉被判刑 36 個月不得假釋，罰金高達五億美金，其他參與開會的廠商，因為都有與司法部認罪協商，所以罰金沒那麼高。三星轉為污點證人，免刑罰也免坐牢。」

陳炫彬至今對於沒有認罪這件事，一點都不會後悔，「因為若認罪就全部人要坐牢，我們沒有認罪，所以有三位年輕同事全身而退，保住了他們的自由。」能有這樣豁達的看見，不是一般人可以做到，這

樣的氣度和改變，陳炫彬原本也辦不到，但認識耶穌之後一切都被改變。

業界大家都稱呼陳炫彬為 HB，就是炫彬的英文字母縮寫，但信主之後，牧師說 HB 是 Holly Boy，現在的他謙和、喜樂，對這段歷程沒有一絲埋怨，反而充滿感恩。

主耶穌基督使我得安息

官司期間，陳炫彬的母親正在治療癌症，而父親住在安養院。他和妻子沒有選擇隱瞞，也曾申請從美國回來探望家人，但遺憾的是，判刑確定三個月後母親過逝，他甚至來不及回台見母親最後一面。「滯留美國期間的一年半，我每天都有

看聖經和佛經，若比較兩者，我比較能領受聖經的教義。那時二女兒從紐約飛來看我，她是我們家最早的一位基督徒，大學就受洗了！她託人介紹教會，於是 2012 年 4 月 8 日復活節，我第一次走進教會，在唱詩歌時，突然有一句經文感動了我：『凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我必使你得安息……』，我開始痛哭流淚，心裡就說：『把重擔交給主耶穌吧！』結束後，牧師與長老、弟兄姐妹帶我去房間禱告，大家哭成一團。我心想我不認識他們，他們竟然如此關心我，深深感動了我的心。」

牧師送陳炫彬一本聖經，激發他想好好瞭解的心，於是每週主日他都會上主日學，還看了《真情部落格》節目的見證，給他很多鼓勵。

「事發時我一開始是憤怒，但有了信仰後，首先是睡眠變好了，再來感覺有依靠，憤怒就轉化成一種禱告和盼望，也會從讀經中檢討自己，原來我過去是多麼驕傲和自以為是的一個人，也做錯很多事。」

陳炫彬因為要受洗作見證，就想知道第一次踏進教會時，聽到那首讓他感動不已的詩歌，於是向教會調閱那天主日的錄影，但怎麼看都沒有這句歌詞，這時他才明白原來不是詩歌，而是聖靈的感動，是神





▲ 新書發表時，好友都來支持鼓勵，見證主恩。



▲ 二女兒是帶領陳炫彬夫婦信主的人。

親自對他說話。

先生發生這麼大的事，太太心裡肯定也不好受。陳炫彬和太太劉金枝相識於交大，一路以來都是相互扶持，支持對方的事業。「壓力最大的時候是我女兒生第一胎，HB在法院上訴攻防，中途我要幫女兒作月子，婆婆又生病，壓力到極點，應該已經有點憂鬱了。」劉金枝的個性和能力也是超強，碰到問題就是一件一件處理，直到送先生坐牢隔天，起床上廁所後才發現便血，趕緊去看醫生。「那時我才剛信主，還不太懂得調適，後來讀完聖經，瞭解很多經文，神要我們饒恕別人的過犯，我也就慢慢把這些放下，順服神的旨意。」

曠野恩典

陳炫彬入監服刑的塔夫特監獄周遭都是沙漠，離聖荷西開車要四個半小時才到達。「因為是聯邦監獄，預算比較多，大概2到3個人一間，格局有點像辦公室，彼此都很客氣，沒有暴力情況。監獄一週開放五天

探監，有許多親友來看我，輔導官甚至開玩笑說，我的訪客檔案爆滿，要限制我的訪客流量。」陳炫彬笑著說。

在獄中陳炫彬的一切都蒙神保守，每天規律的讀《荒漠甘泉》與《聖經》，還會禱告與書寫靈修筆記。他說：「不像在外面工作那麼忙碌，在裡面所有時間都是我的，可以好好專心安靜下來領受。」經過陪審團審判，他知道結果不是他能控制的，所以對於坐牢他不會自責和自憐，就當是一次「休耕」，等出獄時是預備好的「復耕」，這是對自己的期許。

唯一一次比較驚險的事，就是入獄七個月時發生了小中風。「直到第三天才被允許送到醫院。當時我的右手右腳無力，但還是要穿囚衣，戴上手銬腳鐐，覺得很受屈辱，也不能和家人、律師聯絡，那個禮拜完全被隔離在病房，只有洗澡才能下床。在我心情很低落時，發現病床正前方有個十字架，原來那是間天主教醫院。當我有委屈，想像耶

穌被釘在十字架上的痛苦，心裡就不這麼難過了！」

雖然有這個意外，但神還是保守陳炫彬平安歸來，甚至讓他能夠保釋出獄，這對陳炫彬和劉金枝來說真是莫大的恩典。這段期間，陳炫彬也申請回台看父親，太太也籌劃開設法式點心店，一切的苦難彷彿就在此刻告一段落，但沒想到在2014年太太新店開幕的同一天，他接到律師來電，告知上訴被駁回。「真的是晴天霹靂，我一直不敢告訴她，等她忙完才跟她說。」太太一開始反應很激動，但陳炫彬反過來安慰她，雖然這樣出來又進去很難受，但他相信是神的恩典，知道要他一口氣坐三年牢，肯定受不了，就讓他分兩次完成。

人生的定錨

再一次入監，心情應該比第一次更複雜，但陳炫彬卻正好相反，他說：「我就像是回到單身宿舍，去讀神學研究所一樣，要將剩下的刑期服滿，啟動人生新的下半場。那段日子不斷與神禱告對話，平靜安穩的心思意念，過去上班忙碌的生活苦惱全不見。真正了解神的話語，享受在主裡的平安。」

從一間上市公司的執行長到階下囚，陳炫彬看待這段歷程，他說：「雖然在陪審團判決有罪的當下，非常憤怒和難過不平，可是經歷了聖靈的感動，親自見證了主耶穌愛人如己，柔和謙卑的榜樣。主耶穌感動我的家人、大學同學、教會的牧者和弟兄姐妹們，那麼無私的愛我如至親。這些愛，讓我忘了痛，洗掉了我的憤怒，是恩上加恩，力上加力的最佳見證。」

曠野逆境，恩典相隨。任何的權位、名利都是短暫虛幻的，唯有神是人生的定錨。世人看來或許是一場劫難，但對陳炫彬和劉金枝來說，經過這場試煉，他們贏得了更豐盛的下半場人生。🇩🇪



▲ 夫妻攜手走過風雨，感情更加甜蜜。